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Antwort der Landesregierung  
auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

 
 
 
Abgeordneter André Lüderitz (DIE LINKE) 
 
 
Regionalspezifische Umweltthemen 
 
Kleine Anfrage - KA 5/7030 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Auf der 73. Umweltministerkonferenz am 13. November 2009 in Saarbrücken gab es 
einen mündlichen Bericht über wichtige europäische Umweltthemen, der durch die 
Umweltministerinnen, -minister, -senatorinnen und -senatoren der Länder zur Kennt-
nis genommen und beschlossen worden ist. 
 
Außerdem haben sich die Länder verpflichtet, dafür Sorge zu tragen, dass regional-
spezifische Umweltaspekte rechtzeitig in den Diskussionsprozess auf Länderebene 
und in die AG Umwelt eingebracht werden. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt 
 
1. Welche wichtigen europäischen Umweltthemen sind durch die Umweltminis-

terinnen, -minister, -senatorinnen und -senatoren der Länder dabei heraus-
gearbeitet worden und welche Betroffenheit und Verantwortlichkeit ergibt 
sich daraus schwerpunktmäßig für die einzelnen Länder? 

 
2. Welche Umweltaspekte sind aus der Sicht der Landesregierung schon jetzt 

für das Land Sachsen-Anhalt als regionalspezifisch zu bewerten? 
 
Der in der Anfrage genannte mündliche Bericht des Bundes über wichtige europä-
ische Umweltthemen erfolgt regelmäßig zu jeder Umweltministerkonferenz. Inhalte 
werden, auch vonseiten des Vortragenden, weder in Vorbereitung der Sitzungen 
noch anschließend schriftlich zur Verfügung gestellt. Protokolliert wird lediglich der 
Beschluss zu diesem Tagesordnungspunkt, der wie üblich auch für die 73. Umwelt-
ministerkonferenz „Kenntnisnahme“ lautet.   
 
Das Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt als Teilnehmer der Konferenz kann 
insoweit zum Inhalt des Berichtes mitteilen, dass die UN-Klimakonferenz in Kopen-
hagen wesentlicher Bestandteil war.  
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